G complica

Quimica
Allan Rodrigues
01.06.2015

Unidades de Concentracao

1. Uma amostra de 5 L de benzeno liquido, armazenada em um galp&o fechado de 1500 m3
contendo ar atmosférico, evaporou completamente. Todo o vapor permaneceu no interior do
galpdo. Técnicos realizaram uma inspec¢éo no local, obedecendo as normas de seguranca que
indicam o tempo maximo de contato com 0s vapores toxicos do benzeno.

Observe a tabela:

Tempo méaximo | Concentracdo de benzeno
de permanéncia na atmosfera

(h) (mg-L1)

2 4

4 3

6 2

8 1

Considerando as normas de seguranca, e que a densidade do benzeno liquido € igual a 0,9
g-mL1, o tempo maximo, em horas, que os técnicos podem permanecer no interior do galpao,

corresponde a:
a) 2
b) 4
c) 6
d) 8

2. Uma das consequéncias do acidente nuclear ocorrido no Japao em marco de 2011 foi o
vazamento de isétopos radioativos que podem aumentar a incidéncia de certos tumores
glandulares. Para minimizar essa probabilidade, foram prescritas pastilhas de iodeto de potassio a
populacdo mais atingida pela radiagéo.

Suponha que, em alguns dos locais atingidos pela radiacao, as pastilhas disponiveis continham,
cada uma, 5-10"*mol de iodeto de potassio, sendo a dose prescrita por pessoa de 33,2 mg por
dia. Em razao disso, cada pastilha teve de ser dissolvida em agua, formando 1L de solucao.
O volume da solucéo preparada que cada pessoa deve beber para ingerir a dose diaria prescrita
de iodeto de potassio corresponde, em mililitros, a: (Dados: K = 39; | = 127)

a) 200

b) 400

c) 600

d) 800

3. O alcool gel, usado como antisséptico e desinfetante, contém 70% em volume de alcool etilico
(CH3CH20H). Para a preparacédo de 50 L de alcool gel, € necessario um volume de alcool etilico,
emL, de

a) 0,35.
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b) 0,70.
c) 3,5.
d) 7,0.
e) 35.

4. Com as chuvas intensas que cairam na cidade do Rio de Janeiro em marco de 2013, grande
quantidade de matéria organica se depositou na lagoa Rodrigo de Freitas. O consumo biolégico
desse material contribuiu para a reducao a zero do nivel de gas oxigénio dissolvido na 4gua,
provocando a mortandade dos peixes.

O volume médio de agua na lagoa é igual a 6,2x10° L. Imediatamente antes de ocorrer a
mortandade dos peixes, a concentracdo de gas oxigénio dissolvido na agua correspondia a
2,5x107* mol-L'%,

Ao final da mortandade, a quantidade consumida, em quilogramas, de gas oxigénio dissolvido foi
igual a: (Dado: O = 16)

a) 24,8

b) 49,6

c) 74,4

d) 99,2
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Gabarito

1.B
Teremos:

102 L (benzeno) — 0,9 g
5 L (benzeno) — M(genzeno)

M(Benzeno) = 4500 g

4500 g

= =3x10"3 gLt =3 gmL™?
1500x10° L (benzeno)

2.B
Teremos:

5x10~% mol (KI)=0,5 molx10~° =0,5x166 mg=283 mg de K.

1 pastilha:
83 mg — 1000 mL

332 mg — V
V =400 mL

3.E

Na preparacéo do alcool em gel, o volume de etanol devera corresponder a 70% do volume total
da mistura. Assim:

50L 100%
\% 70%
V =35L

4.B

O consumo biolégico desse material contribuiu para a reducao a zero do nivel de gas oxigénio
dissolvido na agua, entéo:

[0,]=2,5x10"% mol-L™*

1L —— 2,5x10~* mol
6,2x10° L Noxigénio
Noxigenio = 19,5 % 102 mol
Moxigenio = 19,5 10? 329 =496 x 102 g
Moxigénio = 49,6 kg
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